

**के तपाईको घर पानीले रसाएको छ ?**  
अब चिन्ता नगर्नुहोस !  
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारेन्टीका साथ समस्याको समाधान ।  
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सल्ट  
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पाटी प्यलेसको नजिक)  
०६१-५७८०८८, ८८५६०२३३३, ८८८६८९८७७७

# पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

**रु. १.५० मा**  
कलर मिजिटिड कार्ड साथै  
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,  
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा  
सम्पर्क:  
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५५७५

वर्ष २५ अड्क ३२१ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८१ मंसिर २७ गते बिहीबार 12 Dec. 2024 पृष्ठ ४+४ मूल्य रु. ५।-

## नेपाल र एडिबीबीच दुईवटा परियोजनाका लागि सहयोग सम्झौता

**रासस**  
काठमाडौं २६ मंसिर

नेपाल सरकार र एसियाली विकास बैंक (एडिबी) बीच यात्रिक सिँचाई नवप्रवर्तन परियोजना (मेसिनाइज्ड इरिगेसन इन्फोभेसन प्रोजेक्ट-एमआइआइपी) र जलवायु उत्थानशील तथा जीविकोपार्जन परियोजना (सिआरएलएलपी) कार्यान्वयनका लागि रु २१ अर्ब २३ करोड (एक सय ५७ मिलियन अमेरिकी डलर) बराबरको सहूलियतपूर्ण ऋण तथा अनुदान सम्झौतामा हस्ताक्षर भएको छ।

बुधबार अर्थ मन्त्रालयमा भएको सम्झौताअनुसार उक्त परियोजनाका लागि एडिबीले रु १४ अर्ब ८८ करोड (११० मिलियन अमेरिकी डलर) ऋण

तथा रु दुई अर्ब (१५ मिलियन अमेरिकी डलर) अनुदान दिनेछ। त्यस्तै, जलवायु उत्थानशील तथा जीविकोपार्जन परियोजनाका लागि रु एक अर्ब ३५ करोड (१० मिलियन अमेरिकी डलर) ऋण रु दुई अर्ब ९७ करोड (२२ मिलियन अमेरिकी डलर) अनुदान सम्झौता भएको हो। सम्झौतापत्रमा अर्थसचिव डा रामप्रसाद घिमिरे र एडिबीका देशीय निर्देशक आर्नो कोश्वाले हस्ताक्षर गर्नुभयो।

मधेशप्रदेशको रौतहट र सर्लाही जिल्लामा लागू गरिने यात्रिक सिँचाई परियोजनाअन्तर्गत उन्नत सिँचाई प्रविधि लागू गरिनेछ। जसमा किसानले 'ड्रिपेड कार्ड'को माध्यमबाट आवश्यकतानुसार पानी उपयोग गर्नसक्ने सुविधा

प्रदान गरिनेछ। यस परियोजनाबाट एक लाख २१ हजारभन्दा बढी किसान लाभान्वित हुने विश्वास लिइएको छ। परियोजनाको मुख्य उद्देश्य कृषिको उत्पादकत्व वृद्धि, वर्षभर सिँचाई सुनिश्चितता र खाद्य सुरक्षा प्रवर्द्धन गर्नु हो।

त्यसैगरी जलवायु उत्थानशील तथा जीविकोपार्जन परियोजनाका कर्णाली र सुदूरपश्चिम प्रदेशका ग्रामीण समुदायलाई जलवायु परिवर्तनका असर हर्षप्रति प्रतिरोधी बनाउने उद्देश्यले सञ्चालन हुनेछ। यसले खानेपानीको समस्या समाधान गर्न, प्रकृतिमा आधारित जीविकोपार्जन प्रवर्द्धन गर्न र स्थानीय समुदायलाई दिगो जल व्यवस्थापन, कृषि वन व्यवस्थापनका माध्यमबाट सशक्त बनाउन योगदान पुऱ्याउने

अपेक्षा गरिएको छ। सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षरपछि अर्थसचिव घिमिरेले यी परियोजनाको माध्यमबाट उन्नत सिँचाई प्रविधि र दिगो जल व्यवस्थापनले खाद्य सुरक्षाका साथै जलवायु परिवर्तनको असर सामना गर्न सहयोग पुग्ने बताउनुभयो। एडिबीका देशीय निर्देशक कोश्वाले यी परियोजनाका विशेषता र यसले नेपालको आर्थिक क्षेत्रमा ल्याउने योगदानको चर्चा गर्नुहुँदै जलवायु अनुकूलन, कृषि उत्पादकत्व र जल सुरक्षा क्षेत्रमा एडिबीले नेपाललाई सधैं सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता जनाउनुभयो। यी सम्झौता नेपाललाई दिगो विकास हासिल गर्न र जलवायु परिवर्तनको चुनौतीसँग जुझ्न महत्वपूर्ण कोसेढुङ्गा सावित हुने विश्वास उहाँले व्यक्त गर्नुभयो।

## कांग्रेसद्वारा दश भ्रातृ संस्थाको महाधिवेशन गर्न निर्देशन समिति गठन

**रासस**  
काठमाडौं २६ मंसिर

नेपाली कांग्रेसले पार्टीको १० भ्रातृ संस्थाको महाधिवेशन गर्न 'महाधिवेशन केन्द्रीय निर्देशन समिति' गठन गरेको छ।

पार्टी सभापति एवं पूर्वप्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले आगामी चैत मसान्तभित्र सबै भ्रातृ संस्थाको अधिवेशन सम्पन्न गर्नका लागि बुधबार निर्देशन समिति गठन गर्नुभएको हो। पार्टीको विधान २०१७ (संशोधनसहित) को धारा २५ (९) बमोजिम गठन गरिएको उक्त समितिले महाधिवेशन सम्पन्न गराउनका लागि विद्यमान तदर्थ समितिलाई समन्वय र सहयोग पुऱ्याई आवश्यक निर्देशन दिनसक्ने व्यवस्था गरिएको कांग्रेस केन्द्रीय कार्यालयका

मुख्यसचिव कृष्णप्रसाद पौडेलले जानकारी दिनुभयो। कांग्रेसले नेपाल दलित सङ्घ महाधिवेशन केन्द्रीय निर्देशन समितिको संयोजकमा सहमहामन्त्री जीवन परियार र सदस्यमा लक्ष्मी परियार र शान्ति विकलाई तोकेको छ। त्यसैगरी नेपाल महिला सङ्घको निर्देशन समितिको संयोजकमा प्रवक्ता डा प्रकाशशरण महत, सदस्यमा पुष्पा भुसाल र रश्मिणी कोइराला, नेपाल किसान महासङ्घको निर्देशन समितिको संयोजकमा रमेश रिजाल, सदस्यहरूमा राजेन्द्रकुमार केसी र अञ्जनी श्रेष्ठलाई जिम्मेवारी दिइएको छ।

नेपाल भूतपूर्व सैनिक सङ्घको निर्देशन समितिको संयोजकमा एनपी साउद, सदस्यमा टेकप्रसाद

गुरुङ र महेन्द्रकुमारी लिम्बू, नेपाल लोकतान्त्रिक खेलकुद सङ्घको निर्देशन समितिको संयोजकमा मोहनबहादुर बस्नेत, सदस्यहरूमा उमेशजङ्ग रायमाथी र गणेश लामा रहनुभएको छ। राष्ट्रिय लोकतान्त्रिक अपाङ्ग सङ्घको निर्देशन समितिको संयोजकमा मधु आचार्य, सदस्यहरूमा सरस्वती बजिमय र मदनकृष्ण श्रेष्ठ, नेपाल थारू सङ्घको निर्देशन समितिको संयोजकमा उदयशमशेर राणा, सदस्यमा डा गोपाल दहित र योगेन्द्र चौधरी हुनुहुन्छ। यस्तै, नेपाल प्रजातन्त्र सेनानी सङ्घको निर्देशन समितिको संयोजकमा प्रा डा गोविन्दराज पोखरेल, सदस्यमा मुक्ताकुमारी यादव र कान्तिका सैजुवाल रहनुभएको कांग्रेस केन्द्रीय कार्यालयले जनाएको छ।

## जाईकाबाट पोखरामा नयाँ टेक्नोलोजीको विकास : मेयर आचार्य

**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा २६ मंसिर

पोखरा महानगरपालिकाका मेयर धनराज आचार्यले नेपाल र जापानबीचको सम्बन्ध हरप्रकारले सकारात्मक भएको बताएका छन्।

मंगलबार पोखरामा आयोजित रिजल्ट डिब्रिफिङ तथा समापन सत्रको उद्घाटन गर्दै खानेपानी क्षेत्रमा गरेको सुधारले पोखरेली उपभोक्ता र पर्यटकलाई शुद्ध र सफा पानीको व्यवस्था गरेको बताए। नयाँ टेक्नोलोजीको विकास र प्रयोग भएको भन्दै पोखराका प्रमुख आचार्यले पोखराको फोहोर पानी व्यवस्थापनमा जाइकाको सहयोग हुनेमा विश्वास व्यक्त गरे। मेयर आचार्यले पोखरा भौगोलिक विशालता र जनसंख्या बृद्धिदर उच्च भएकाले पानीको माग बढ्दै गएको उल्लेख गरे।

खानेपानी संस्थानका निमित्त महाप्रबन्धक त्रिदीपकुमार श्रेष्ठको अध्यक्षतामा भएको सभा सापारो वाटर ब्युरो जापानका सोता नामिकीले सञ्चालन गरेका थिए। महाप्रबन्धक श्रेष्ठले जापान



सरकार जाईका र सापारो वाटरले दिएको नविनतम प्रविधिको प्रयोग संस्थानले अन्य शाखाहरूमा विस्तार गर्दै व्यवहारमा उतार्ने बताए। श्रेष्ठले जापानमा २ पटक र नेपालमा २ पटक भएको तालिम समापन सभामा सिकेको सीपलाई उपयोग गर्नेमा जोड दिएका थिए। पानीको चुहावटबाट हुने क्षति, पानीको शुद्धताको लागि गरिने परीक्षण र सीप हस्तान्तरणको लागि भएको तालिममा सापारो वाटर ब्युराका पोलिसी प्लानिङ म्यानेजर निसीहारा गुचीले स्वच्छ पिउने पानीको विरतणलाई व्यवस्थित बनाउन दीगोरूपमा नेपाली प्राविधिक टिमको महत्वपूर्ण भूमिका हुने

संस्थानबाट उपभोक्तालाई दिने सेवा प्रभावकारी बनाएको बताए। कार्यक्रममा नेपाल खानेपानी संस्थान पोखरा शाखाका कार्यालय प्रमुख ईन्जिनियर आशिष कार्की, हेम्जा शाखाका प्रमुख इन्जिनियर सन्तोषकुमार दास, इन्टरप्रेटर अखिलेश कुमार कर्ण, लभ ग्रिन नेपालको अध्यक्ष अमिरा दली लगायतले बोलेका थिए। कार्यक्रममा लिस्निङ स्टिक, लिक् डिटेक्टर, लिक् न्वाइज, कोरोलेसन, पाईप लोकेटर र डिपेचर, मेन्टिनेन्स अफ नेटवर्क लगायतका सामग्रीले जमिन भित्र हुने पानीको चुहावटलाई नियन्त्रण गर्न सहज हुने बताईएको थियो। लव ग्रिन नेपालकी अध्यक्ष अमिरा दलीले जाईका अन्तर्गत पोखरा नगरको खानेपानी आपूर्ति सेवा र वितरण व्यवस्थापनको व्यवस्थीकरण परियोजनालाई आफूले महत्वपूर्ण र उपलब्धीमूलक ठानेको उल्लेख गर्दै एचआईसीसी, एसडब्लुबी, एनडब्लुएससी, सापारो वाटर वर्क्स र जाइका होक्काईदोको सहकार्यमा तालिम सम्पन्न भएको उल्लेख गरिन्।

## प्रधानमन्त्रीसमक्ष प्रमुख सूचनाआयुक्तको शपथ

**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा २६ मंसिर

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीसमक्ष राष्ट्रिय सूचना आयोगका नवनि्युक्त प्रमुखआयुक्त डा सुरेशप्रसाद आचार्यले पद तथा गोपनीयताको शपथ लिनुभएको छ।

प्रधानमन्त्री निवासमा बुधबार बिहान भएको समारोहमा प्रधानमन्त्री ओलीले प्रमुखआयुक्त आचार्यलाई पद तथा गोपनीयताको शपथ गराउनुभएको हो। प्रधानमन्त्रीको उपस्थितिमा प्रमुखआयुक्त आचार्यले नवनि्युक्त आयुक्त गगन



विष्ट र दुर्गा भण्डारीलाई पद तथा गोपनीयताको शपथ गराउनुभयो। त्यस अवसरमा सङ्क्षिप्त मन्तव्य व्यक्त गर्दै प्रधानमन्त्री ओलीले संविधानमा व्यवस्था भएको

व्यक्तिले अनेक सूचना मागेर सरकारका कामलाई अल्मल्याउने प्रवृत्तिलाई प्रोत्साहन गर्न नहुने भन्नुहुँदै उहाँले सूचनाको हक उपयोग गर्दा त्यो न्यायोचित भएनभएको निर्व्याज गरी अराजकताले प्रश्रय पाउन नहुने बताउनुभयो। समारोहमा सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङ, उक्त मन्त्रालयका सचिव राधिका अर्याललगायत उपस्थित हुनुहुन्थ्यो। मन्त्रपरिषद्को यही मङ्सिर ६ गतेको बैठकले उहाँहरूलाई आयोगमा नियुक्त गरेको हो।

मौलिक हकका रूपमा सूचनाको हकको कार्यान्वयन र उपयोगका लागि आयोगको भूमिका प्रभावकारी हुनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। असम्बन्धित

**पोखरापत्र संवाददाता**  
म्याग्दी २६ मंसिर

भौगोलिक रूपमा विकट र दुर्गम क्षेत्रमा अवस्थित म्याग्दीको धवलागिरि गाउँपालिकामा 'दीर्घरोगीसँग अध्यक्ष' कार्यक्रम

सञ्चालन भएको छ। नर्सने रोग पहिचान र उनीका उपचारमा पहुँच बढाउने तथा जनचेतना अभिवृद्धिका लागि गाउँपालिकाको स्वास्थ्य शाखाले कार्यक्रम सञ्चालन गरेको

हो। धवलागिरि गाउँपालिकाका अध्यक्ष प्रेमप्रसाद पुनले स्वास्थ्य क्षेत्रको प्रमुख चुनौती बनेको नर्सने रोग न्यूनीकरणका साथै उपचार सेवामा पहुँच बढाउन बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

**कोन सामुदायिक बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.**  
Con Community Saving & Credit Co-operative Society Ltd.

## २६औं वार्षिक साधारण सभा तथा नवौं अधिवेशन सम्बन्धी सूचना

यस कोन सामुदायिक बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. को संचालक समितिको मिति २०८१/०८/१४ मा बसेको बैठकको निर्णयानुसार यस संस्थाको २६औं वार्षिक साधारण सभा तथा नवौं अधिवेशन निम्नलिखित मिति, समय र स्थानमा निम्नानुसारका विषयहरू उपर छलफल गरी निर्णय गर्न बस्ने भएकोले उक्त मिति, समय र स्थानमा सम्पूर्ण आदरणीय शेयर सदस्यज्यूहरू उपस्थित भई दिनुहुन हार्दिक अनुरोध छ।

**कार्यक्रम :**  
मिति : २०८१ पौष २७ गते शनिवार  
समय : बिहान ८:३० बजे  
स्थान : एस आर के सी बैंकट, फुलबारी, पोखरा-११

- छलफलका विषयहरू :**
१. संचालक समितिको तर्फबाट अध्यक्षद्वारा आ.व.२०८०/०८१ को प्रतिवेदन प्रस्तुत तथा पारित सम्बन्धमा।
  २. संचालक समितिको तर्फबाट सचिवबाट आ.व.२०८०/०८१ को प्रतिवेदन प्रस्तुत तथा पारित सम्बन्धमा।
  ३. कोषाध्यक्षद्वारा आ.व.२०८०/०८१ को खर्च अनुमोदन, आ.व.२०८१/०८२ को भावी नीति कार्यक्रम तथा बजेट प्रस्तुत एवं पारित सम्बन्धमा।
  ४. लेखा सुपरिवेक्षण समितिको तर्फबाट आ.व.२०८०/०८१ को प्रतिवेदन प्रस्तुत तथा पारित सम्बन्धमा।
  ५. आ.व.२०८०/०८१ को लेखा परिक्षक प्रतिवेदन प्रस्तुत तथा पारित सम्बन्धमा।
  ६. नीति, निर्देशिका, नियमावली तथा कार्यविधि संशोधन सम्बन्धमा।
  ७. संचालक समितिले सिफारिस गरेको लांभाश प्रस्ताव पारित सम्बन्धमा।
  ८. संरक्षित पूँजी फिर्ता कोषको रकम वितरण सम्बन्धमा।
  ९. संचालक समिति तथा लेखा सुपरिवेक्षण समितिको सेवा सुविधा सम्बन्धमा।
  १०. आ.व.२०८१/०८२ को लागि लेखा परिक्षकको नियुक्ति तथा पारिश्रमिक तोक्ने सम्बन्धमा।
  ११. रजत वर्षको उपलक्ष्यमा प्रकाशित रजत स्मारिका सम्बन्धमा।
  १२. संचालक समिति तथा लेखा सुपरिवेक्षण समितिको निर्वाचन सम्बन्धमा।
  १३. साधारण सभाको निर्णय पुस्तिकामा हस्ताक्षर गर्ने सदस्यहरूको चयन गर्ने सम्बन्धमा।
  १४. विशेष प्रस्ताव सम्बन्धमा।

**आज्ञाले**  
शान्त कुमार श्रेष्ठ  
सचिव

Pokhara-13, Kaski  
061-585795, 576988, 580567

E-mail : ccsccltd@gmail.com













